

“120”风雪无阻 14小时接诊166趟

本报讯(记者 刘涛)“市二院站请出车,80岁女性,心悸……”12月10日17时42分,120急救人员接到接诊任务,立刻出车。此时,雪花飞舞,路面结冰,救护车打滑,医护人员合力克服困难,以最快速度到达患者家中。12月11日,市急救中心传来

消息,12月10日18时至12月11日8时,市急救中心共接诊166趟,接诊量比平时增加20%。

为积极应对雨雪恶劣天气,保障医疗急救服务工作有序开展,市急救中心第一时间启动恶劣天气交通安全应急预案,密

切关注天气变化,加强恶劣天气的预警和预报,第一时间组织人员清除急救站内出诊车道以及医院主要道路、就医通道,确保路面正常通行;提前安装防滑链等,做好安全防御准备,确保车辆处于正常状态,必要时启用四驱救护车进行救援;各急救站加

人上线,遇特殊情况总调双向派诊,全员24小时手机畅通,随时待命。

同时,我市各级医疗机构积极应对雨雪恶劣天气,骨科、普外科做好应急值守,增加医护人员,确保患者得到及时有效的医疗救治。



12月11日,狄仁杰文化公园内,工作人员正在清除积雪,保障市民游园安全。牛利敏 摄

太原公交启动应急预案 全力保障市民出行

本报讯(记者 齐向真 通讯员 史海萍 张婷)为应对降雪,太原公交公司启动冰雪天气应急预案,多措并举积极应对,全力保障市民在冰雪恶劣天气下的安全、便捷出行。

太原公交二分公司三车队停车场紧邻路口,由于来往车辆多,积雪被碾轧过后,路面很快就结冰了,雪情就是命令,为使公交车准点发车,保障安全运行,12月10日下午2时许,三车队立即拉响“警报”,组织30名干部、党员、职工紧急出动,投入到清障工作中。为加快作业,三车队分两路队伍行动,一队负责停车场积雪清扫与车辆除雪;另一队负责沿线站台的积雪清障。大家手拿铁锹将积雪统一清理至路边。根据天气预报,降雪持续至11日,为了避免气温低路面结冰影响公交运行,三车队启动恶劣天气预案,分“三步走”:一是所有车队干部10日晚驻守车队,两人一岗,密切关注雪情;二是11日凌晨3时,全部清障人员就位,在沿线站台、结冰

路段播撒融雪剂,清理车轮、窗户积雪;三是11日上午班驾驶员提前到岗,避免发车晚点,提前开启暖风设备,努力保障市民便捷、温暖出行。车队党员干部带领服务队员上线路勘察危

险路段积雪结冰情况,并对驶经危险路段的驾驶员逐一叮嘱。经过一夜的努力,公交场站、站点的积雪得到及时清理,公交车出入站并未受到影

响。面对今冬首场降雪,太原公交公司电车分公司四车队启动了雨雪天气营运安全工作,应对雨雪降温天气的到来。12月11日下午,车队队长白海军带领车队安管干部靠前指挥,深入线路主要站点。车队工作人员利用智能调度系统对线路客流、路面状况进行实时监测和分析,科学调配运力,优化线路排班。当天下午5时许,在并州北路南内环街口,一辆等候红灯的103路公交车上,驾驶员李翠芳用广播向乘客宣传:

“各位乘客,雪天路滑,请您在外出乘坐公交车时,不要在站台上追跑、拍打公

交车,以免滑倒,发生意外。在从车辆后方追车时要清楚呼喊路号,比如‘103等一下’!通过声音让司机了解自己的乘车需求。”

为应对冰雪恶劣天气,太原公交

公司各分公司在11月初就开始各项准备工作。要求各分公司认真排查整治各类安全隐患。确保对雪情做到心中有数,明确重点防范路段和部位;加强车辆安全设施的检查和维修保养,重点加强对运营车辆灯光、雨刷、刹车系统、前挡风除霜设备的检查和维修保养,确保病车不上路;遇到雨雪天气时,做好雪情评估,做好雪前准备、雪中应对,抓好雪后背阴处结冰路段、站点的安全管理。雪停后要及时检查电线网及设施。

寒潮冰雪天气,太原公交温馨提

醒,市民出行时请注意安全,提前做好出行计划和准备,可以通过太原公交App查询车辆实时运行情况,也可以拨打公交热线7249876查询线路调整信息。

提前上岗清理积雪

本报讯(记者 张慧 通讯员 王洁)为了保障在周一早高峰,市民可以正常骑行公共自行车,自行车公司四车工会组织车队各工种人员分别到各站点进行车辆积雪清理工作。

受到降雪和冷空气影响,我市公

共自行车各站点上都出现大量积雪和结冰的现象。12月11日一大早,自行车公司四车队工作人员提前上岗,负责人按组分配工作人员,为大家配备了铁锹、扫帚、抹布等积雪清理工具,迅速对各公共自行车站点进行扫雪除

冰,将公共自行车部分站点上的积雪清理干净,保障了市民正常骑行。司机刘亮亮表示,每逢降雪天气,大家都会积极响应车队号召,希望通过自己的付出,为市民出行扫清障碍,让人们在冬日里感受到来自公交公司的关爱和温暖。

社区居民共同清雪

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 宋玉琴)为方便居民出行,12月11日清晨,柳巷街道察院后、铁匠巷、宁化府等社区,组织社区工作人员、网格员、物业工作人员、热心居民,在辖区背街小巷、居民院落开展扫雪除冰行动,在冰雪中形成一抹温暖的红色风景线。

12月11日清晨,通顺巷6号院的居民早早起来送孩子上学,出门看到网格员忙碌的身影,心里分外温暖。身穿红马甲的察院后社区工作人员和网格员,一大早带着除雪工具,踏着积雪,清扫院内道路。一些居民看到这一幕,纷纷拿起铁锹、笤帚参与到除雪行动中。无独有偶,铁匠巷社区辖区有不少无物业院落,这些小区老年人较多,降雪给老人出行带来不便。社区工作人员上班后,立即组成清扫队,为无物业院落清扫积雪。

“社区工作人员一大早就冒着寒风在小区清理积雪十分辛苦,正因他们的付出,我们才可以放心出门,感谢他们!”采访中,居民刘大爷看着忙碌中的社区工作人员感动地说。

与察院后、铁匠巷两个社区不同,宁化府社区辖区是商业街区,人流量大。当日一早,社区组织工作人员和沿街商户,协助环卫工人对路面积雪进行清理,保障道路通畅,方便路人通行。

记者了解到,当天其他社区的网格员也纷纷投入到除雪行动中,用实际行动诠释志愿服务精神,保障了辖区居民出行。

蔬菜供应量足价稳

瑞雪至,供货忙。下雪了,我市的蔬菜供应和价格会受影响吗?12月11一大早,记者就来到我省最大的农产品交易批发市场山西屯汇一探究竟。

上午10时,银装素裹的屯汇市场蒸腾着烟火气。为了保障市场内车辆的正常通行,屯汇市场提前备好融雪剂、除雪机和清雪设备,在市场进出口的货车通道中,工人们挥舞扫帚、铁锹等工具及时清扫积雪,方便人、货、车出入。一位商户说,早上来拉运蔬菜时,整个市场畅通无阻。来自全国各地的新鲜蔬菜堆满货箱,商户们从大货车上接力卸下一箱箱新鲜蔬菜。来自安徽的孙浩常年从事蔬菜批发生意,他说,看天气预报太原这周有雪,他和很多商户提前一周,就储存了萝卜、土豆、生姜、大葱等蔬菜,比平常提高了10%的储存量,这些冬季常备家常菜的价格目前很稳定。

商户刘德华已从事蔬菜批发20多年,“下雪后菜价上涨是规律,但是这次周末降雪时间比较短,对运输还不会产生太大影响,菜价与几天前相比也没有明显上涨,都是冬季的正常价。”刘德华说,受降雪影响,部分绿叶菜会略有上涨,比如,西葫芦、茄子等菜品的价格比平时上涨了10%至25%。

屯汇市场总经理王行政介绍:“为应对此次极端天气,屯汇市场第一时间启动了应急预案,提前四五天密切关注天气情况,组织商户提前安排好运输和物流,做好车辆引导及绕行提示,确保货品能够及时到达市场。”在保供方面,屯汇市场提前向商户们发出预警信息,组织商户在降雪来临之前,加大货源采购和储备,增加库存量,屯汇市场也会根据供应需求随时协调商户的备货调货。目前市场每日蔬菜到货量1500吨,库存量6000吨,货源充足,价格稳定,完全能满足我市正常的蔬菜供应,市民不必大量囤菜。

考虑到低温会冻坏蔬菜,山西屯汇市场还组织商户们提前准备了棉被、篷布等防寒物资。盖上被子的新鲜蔬菜,变着花样丰富、温暖着百姓餐桌。

记者 张秀丽